

阳光报

一种无形的力量

SUNSHINE DAILY 国内统一连续出版物号/CN61-0022 | 邮发代号/51-39



2023年2月6日
星期一 农历癸卯年正月十六

官方网址: www.iygw.cn
数字报: www.yangguangbao.com
阳光热线: 029-86253335



纪念北京冬奥会成功举办一周年 系列活动启动

>>2版

阳光
观察
之五

兔年,做一个仰望的人

“横空出世”这个词儿,似乎就是为“仰望”量身定制的。

“仰望”是一款新车。在开年举行的品牌发布会上,“仰望”的确是横着出场的。除了可以像螃蟹一样横行,它还展示了各种场景中的能力:可原地掉头,可水中当船,雪地不怕滑,爆胎不用慌……

这台黑科技炸裂的发布会,有一个霸气而科幻的名字:敢越星河。

“仰望”让我想起风清扬的现身。大侠出山仙气飘飘,独孤九剑招招惊世,江湖儿女除了仰望,夫复何言。

如果有人告诉你,“仰望”由中国比亚迪制造,新车定价一百万,你又会作何感想?

会不会想起那句“过去没钱买比亚迪,现在没钱买比亚迪”?

“仰望”也掀起了网络世界的阵阵波澜。

“一觉醒来,列强竟然是我们自己……”一位汽车自媒体人惊呼;对“仰望”的绝技,许多网友用“疯狂”来形容;日本网友说,看到“仰望”,看到了未来,也感受到了绝望。

曾经,像猎豹、野马一样在大地上飞奔,是人类的狂野梦想,火车和汽车帮我们实现了这个梦。然而,当历史选择了燃油车作为未来,经过一百多年的极致发展,汽车时代似乎进入了一个想象力和创造力的瓶颈期。燃油车的局限也渐渐显露。它既不利于地球降温,其化学能转为机械能的驱动方式,也注定终有一天日暮途穷。

在世界汽车史上,中国始终是一个追赶者。1901年,一位匈牙利人将小汽车带到上海租界,让中国人第一次见识了这个西方工业文明的宠儿。1931年,在张学良将军的大力支持下,沈阳生产出了中国制造的第一辆汽车。此时,距离世界上第一辆汽车在德国诞生已经过去了45年。然而,就是这点微弱的“香火”,也因抗战的爆发未能延续。新中国成立后,在几乎一穷二白的基础上,开始发展汽车工业,从自力更生到合资,从合资到收购、并购,逐步形成自己的民族品牌。今天,中国已经成为世界上最大的汽车产销国,但是,在这个广阔的海洋中,游弋的巨鲸却不是在这里诞生的。汽车工业的系统性和复杂性,西方国家历史上的先发优势,使得中国公司在近百年的燃油车逐鹿中,只能对BBA等世界巨头望“洋”兴叹。

百年汽车业的波澜不惊期,恰遇新能源汽车的狂飙突起时。

进入21世纪,东西方两个同样充满天才创造力的理

工男兼创业者,几乎同时看到了一个激动人心的新能源世界。2003年,依靠电池大获成功的比亚迪在掌门人王传福力主下,在毫无造车基因的背景下,通过收购秦川汽车进军新能源车领域。无数人视此举为“疯狂”,机构投资者狂抛比亚迪股票,但王传福毫不动摇。2004年,马斯克投资美国特斯拉公司并成为CEO,与王传福一东一西,开始了两个新能源梦想家的遥遥对垒。2007年,涉足汽车业只有4年的王传福对外豪言:2025年将比亚迪打造为世界第一新能源车。当时的比亚迪,几乎还是国人心中廉价车的代名词,毫不意外地,迎接他的又是一片嘘声。

所有的伟大,都必须交给时间验证,也只有时间能够验证。

2022年,进入汽车业仅20年的比亚迪,以186.35万辆的销量,夺得世界新能源车销售冠军,比王传福的预言早了三年。燃油车被新能源车取代的历史进程,在比亚迪、特斯拉和“蔚小理”等造车新势力的推动下,正以惊人的态势加速推进。BBA们的百年基业,在新能源车的浩荡春潮下渐次动摇。

2023年1月5日,继“汉、唐、宋、秦”等超级混动创造的市场奇迹之后,比亚迪推出了高端品牌“仰望”,以尺度更大的技术跃进,兑现了王传福多年前夸下的惊天“海口”,将新能源车带进了一个燃油车时代无法想象的新天地。

一年又一年的豪言,一次又一次的兑现。王传福的所有惊天之举,逆流而上,最后打脸的都不是他自己,而是当初怀疑他、反对他、打击他的那些人。昔有屈子众人皆醉我独醒,今有传福举世皆非我独是,前为人间清醒,后为星空独望。

一切精彩的人生,始于仰望当下遥不可及的事物,并将其当作人生的目标,说服同伴不远万里共赴山海。

仰望者的传奇写满星空。仅以当代中国企业为例,张瑞敏的海尔兄弟,马化腾的企鹅世界,任正非的华为天下,王传福的比亚迪狂飙,都已经改变着世界,且必将被写入历史。而它们的起点,无不是一位仰望者遥远世界的普通创业者。在他们的仰望中,一个个起初平凡的企业,通过非凡的产品,找到了撬动地球

的支点。

百年变局中,世纪疫情后,烟火归来时,中国需要更多这样的仰望者。

怎样才能成为这样的仰望者?

仰望,是对未来发自内心的相信。

任何人,都无法选择自己生活的时代和土地,更无法选择改变世界的那些意外。所以,每个人的一生中都将或迟或早地面对类似的终极拷问:当你的国家陷入史无前例的战争、苦难和危机,你是否相信,你的祖国一定能够从鲜血、伤痛、逆境中站起?当死神像收割麦草一样在全世界夺去生命,你是否相信,人类一定可以笑傲劫后的地球?当你的时代,经济潮汐卷走许多人的梦想,人间烟火已稀疏,你是否相信,锦绣繁华一定不久归来?——没有这份相信,一个脆弱的生命,如何穿越一个悲伤成河的世界,一片鲜血浸透的大陆,一场席卷人间的灾难?

仰望,是对未来穿云破雾的洞见。

它让科学家通过一粒种子,看见稻浪千重,也让企业家通过一个产品,看到一个时代;它让落后者在残酷的赛道上,看见超越的弯道,也让今天的失败者,看到明天的桂冠;它让斗室中的人,看见天涯的风景,也让地球上的子民,看见星空的奥妙。

仰望,是一种绝不沉沦的人生姿态。

它让一个人在最低的尘埃中,也能够举头望明月,悠然见南山,灵魂不减高贵、生命常怀激情,元气始终饱满。

它让一个人将终极的欢愉定在千万里外,并因此可以忍受路途一切的质疑、挫折和失败,跌倒而不躺平,受伤而不退场,失败而不绝望,胜利而不停步。

因为仰望,现实不再是一座无法撼动的山岳,未来不再是一份遥遥无期的承诺。

因为仰望,连最卑微的梦,也具有了孤勇者的力量,也可能穿过残缺的现实,收获万中存一希望。

因为仰望,我们不仅仅是活在此刻、此地和此身,我们拥有了一个浩茫无边的星空,一个无限可能的自己。

因为仰望,一个人,拥有了一份创造奇迹的权利,一种改变世界的机遇,一缕超越生存的光辉。

兔年到来,谨以此文,献给无论处于人生的何种境地都坚持仰望的人们。

当你抬头的瞬间,整个宇宙将为你闪烁。

(阳光报社社长兼总编辑 万波)



西安市物价局价格举报电话:12358 西安市公文投诉热线:9600135 西安市供电局热线:95598 西安秦华天然气客服电话:96777 西安市环保部门投诉热线:12369 陕西广电网络客服电话:96766